
' «w» .w»

,. -< ., '■«?; v ' v: „< •
, .-,- S

ffiMH
nBB

■

»18$®’

VII. évfolyam 31 e*»m Maros-Vés irhely, 1904. február hó. 9. kedd.

Elötizetésl díj helyben
Egész évre 10 kor. 1U1-
Egy bura — • 00 ,
Egy hitre — . 20 .

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . . . U kor.
Eél évre .... 1 .
Negyedévre . . , 8 „ 50
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Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 48-as párt támo atásúviii 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

Szerkesztőség Főtér 7. sz. 
hová a lap szeli; mi részét 
érintő közlemények kül­

dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám
-7|*

Szerkesztőség telefonja 101 
Kiadóhivatal telefonja 101.

Üzenet.
M.-Vásárhoiy, 1904. február 8.

Székelyek lakta kerületek állanak 
képviselő nélkül. A magyarok Istene 
úgy adta, hogy most a haza nehéz 
napjaiban tanúságot tehettek honszerel­
metekről, székely testvéreink.

Még mielőtt az egész országban üt­
közetre kerülne a sor a h-za hü fiai 
s Bécs csatlósói, a nemzeti független­
ség önkéntes katonái s a kamarilla 
fizetett cselédei, kurucz és labanc kö­
zött, ti még azelőtt odafogtok állani a 
választási urna élé, hol bebizonyíthat­
játok, hogy drága-e, szent-e vagy 
eladó nektek a haza, hol példát ad­
hattok az egész nemzetnek, hogy mi­
képpen kell szolgálni önzetlen lelkese­
déssel a véráztatott függ. zászlót, de 
ahol gyalázatot is hozhattok a székely 
vérre, melynek pedig a nagy költő 
idejében minden kis csepp je drága 
gyöngyöt ért.

Nem tarthatnék magunkat igaz szé­
kelyeknek, hü testvéreteknek, ha a 
megpróbáltatás nagy napján nem szól­
nánk hozzátok testvéri szívvel, őszinte 
szóval ; ébredjetek!

Ébredjetek székely testvéreink, mert 
az az álom, melyben lustán szendereg- 
tek, a halál postása, az éjszaka, mi 
körülvesz, a gyalázat sötété.

A haza szabadságának védelmében 
kifáradott, elcsigázott székely népet a 
közösügyes kormányok üres hazugság­
gal álomba ringatták. Amig aludtunk, 
elrabolták tőlünk ősi kincsünket, hires 
szabadságunkat. Szolganéppé tettek, 
koldusokká lettünk. Akárcsak az egész 
árva magyar nemzet.

A mikor ébredni akartunk, mikor 
megjelent előttünk a múlt dicső képe 
s tettre lelkesített, odaállottak csendőr- 
szuronyokkal nyugvóágyunk mellé s 
kit az nem rémitett, azt fekete lelkek 
sárga aranynyal téritették el az igaz­
ság útjáról.

így történhetett meg, hogy az 1896. 
évi Bánffy-féle gyalázatos választások

I nál az egész székelység egyetlen függ.
I képviselőt választott s Széli „tiszta“ 

választása alatt is alig hét kerület ál­
lott vissza a régi zászló alá.

Ennek most másképpen kell tör­
ténnie.

Eddig lehettek hazafiak, kik tiszta 
1 meggyőződésből támogatták a 67-es 

kiegyezést, de az egy év óta tartó 
nemzeti küzdelem tanulságai, minden 
igaz magyart meg kellett győzzenek 
arról, hogy 67-es alapon a magyar 
szabadságot, nemzeti fii g g e t- 

I 1 e n s é g e t, állami nagyságot kiépí­
teni nem lehet. Az a „soha“, mit Chlo- 
piban gonosz tanácsadók az osztrák 
császár szájába adtak, fel kellett éb- 

: reszsze az álmadozókat s a „tartomány “, 
a „néptörzs“ az „egységes közös haza“ 
fel kellett korbácsolják a leghiggadtabb 
hazafiban is a nemzeti önérzetet, büsz­
keséget.

Székely véreink! Hiába áldoztunk 
véres verejtékünkből milliókat idegen 

I oltárokon, lilában felejtettük el Aradot,
I a tizenhármat, a hosszú igaztalan szen- 
, védést, hiába ontottuk hűséggel vé­

rünket annyi csatában a bécsi hatalom 
megmentéséért, a vérünkkel megtartott 
hatalmat ellenünk használták fel min­
dig, szivünk dobogását nem értették 
meg soha, hanem ma még kettőzött 
igyekezettel törekednek, hogy kivet- 
köztessenek nemzeti mivoltunkból, el­
rabolják szabadságunk megmaradt fosz­
lányait, kigunyolják legszentebb érzel­
meinket, lábbal tapossák nemzeti ön­
érzetünket, büszkeségünket.

A mikor a haza veszélyben volt, a 
székelyek mindig az első sorba állottak 
a nemzeti lobogó alá. Rákóczi székely 
kuruezainak hősiességét regéli az ének, 
a székely hazafiságot hirdették menny­
dörgő szavukkal Gábor Áron harang­
ból öntött ágyúi.

A székely becsületnek ma is fel kell 
támadnia.

Adjatok ti példát székely véreink ! 
Válaszszatok olyan képviselőt, ki szi- 

vének minden dobbanásával, agyának

minden gondolatával a nemzet négy­
százados szent vágyakozását szolgálja : 
hogy veszszen kaszánkból az osztrák 
uralma.

Vértezzétek fel magatokat Rákóczi 
leikével, Kossuth apánk szellemével, a 
vértanuk önfeláldozásának magasztos 
példájával.

Az egész ország minket, székelye­
ket gúnyolt, nevetett: hogy eladók va­
gyunk, hogy már meg is vettek.

Itt az ideje, hogy lemossuk magunk­
ról a gyalázat bélyegét.

Zendüljön meg a Hargita völgyében 
a Kossuth nóta, a keleti Kárpátok bér­
ezel verjék vissza csatakiáltásunkat, a 
nemzeti zászló büszke lobogása hir­
desse a világnak, hogy feltámadott a 
székely becsület.

Székely véreink! Küzdelmetekben 
segítsen a szabadság lelke. Győzelme­
tek a mi győzelmünk, a székely nem­
zet büszkesége lészen!

A helyzet.
A politikai helyzet teljesen felfordult. A 

tengerészeti bizottság illésén olyasmik tör­
téntek, a melyek egészen más képét adják 
a jövőnek.

A hangulat egyébként liberális körökben 
is igen nyomott. Hivatkoznak rá, hogy 
gróf Tisza István miniszterelnök annak 
idején kijelentette, hogy Pitreich csak 
mintegy nagyállásu katona szakvéleményt 
mondott, de hozzátette akkor a miniszter­
elnök. hogy Pitreich a delegáczióban meg­
nyugtató válaszokat fog adni. Most mégis 
az történt, hogy Pitreich egész terjedelmé­
ben fenntartotta expozéját.

Úgy látszik Tisza István, noha jól tudta, 
hogy Pitreich nem fog más expozét tartani 
a magyar delegációban, erről nem értesí­
tette kellőképen párthiveit, mert különben 
nem keltett volna olyan nagy meglepetést 
a hadiig) miniszter expozéjának kiosztása. 
Így, ami a magyar delegáczió tengerészeti 
albizottságában történt, nem is tengerészeti 
vita volt, hanem inkább hadpolitikai, amelyen 
a legteljesebb mértékben meglátszott az 
expozé-affér hatása. Mert kétségtelen, hogy 
itt egy uj affér van keletkezőben, amely­
nek a következései esetleg beláthatat- 
lanok. 
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Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (6b) 
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Kétségtelen, hogy az ellenzék a legtelje­
sebb mértékben ki fogja használni a tör­
ténteket a kormány ellen Konstatálják azt, 
hogy Tisza István bár előre tudta, hogy a 
hadügyminiszter expozéját ma fogja tar­
tartani, mégsem bírta kivinni azt, hogy a 
hadügyminiszter legalább ne osztassa szét 
az expozét a magyar delegátusok között, 
ezzel is sértőbbé téve az expozénak egesz 
terjedelmében, szószerint való fentartását.

Az ellenzék arra készül, hogy a szabad 
elvii párt, programmját, az úgynevezett ki- 
lenczes bizottsági programúiét kérdések 
formájában hétfőn a közös kormány elé 
terjeszsze, kivéve az utolsó pontot, anie-y a j 
felségjogokról szól és amelyhez a delegá- j 
cziónak semmi köze.

A nyolcz pontból álló programúinak tehát : 
hét első pontját terjesztik kérdések forrná- j 
jóban Pitreich elé, akit ilyen módon akar- : 
nak arra kényszeríteni, hogy álláspontját ; 
teljes precizitással jelölje meg, a szabad 
elvű párt progranmijóval szén ben. Utalnak 
arra, amit Kubiuyi a tengerészeti albizott- j 
Ság ülésén kifejtett, hogy e programra j 
alapján kormány alakult, tehát ehhez ö ; 
felsége is hozzájárult és Így a közös had- ! 
ügyminiszternek is kötelessége kijelentenie j 
a programra minden pontjához való hozzá- j 
javulását. j

Az ellenkező eset csak azt bizonyítaná j 
be, hogy a királynak kétfelé alapon álló I 
kormánya lehet. Az egyik, amely a magyar, j 
a másik, amely az osztrák álláspontot ■ 
képvisi ti.

Irodalom.
— Tragédiák ... —

Dl'. Major Simon egy kis versfüzetet 
adott ki ezen a cimeu.

Otvasom-olvasom a szépen csengő ver­
sekben megirt kis történeteket s úgy érzem, 
mintha megcsapna a puszták szabad leve­
gője ; ■— ott él az a nép. amelynek hangja 
visszacsendül a szomorú történetekben.

Örömmel üdvözlöm Major Simont ezen 
kis versfüzete megjelenése alkalmából, 
mert minden egyes verdének megkap ere­
deti hangja, népies zamata. Hiszen régi­
régi nóta a szegény megcsalt parasztlány 
tragédiája, de Major Simon oly eredetiség­
gel, oly népies egyszerűséggel tárja elénk 
azt a tragédiát, hogy újjá, rokonszenvessé 
teszi.

De jó magyar fiú ez dr. Major Simon ! 
Hogy cserig verseiben a mi jó magtar ritlt- 
ntusunk, az a szivhezszóló, az a kesergő, 
az a régi:

„Hűi a czlgány vígra vígat 
Tüzel a nótája,

Odabenn a menyasszonynak 
Könyben úszik, könytől ázik 

Halovány orczája"

Ki kell mondanom őszintén — hiába ke­
rülgetem — hogy Major Simon költészeté­
ben feltalálom az igazi tehetség magával 
ragadó erejét; megérti a nép lelkét s be­
szel hozzánk a ^té£szaván. Ma napság,

mikor irodalmunk hemzseg az utánzóktól és 
a népies költészetet teljesen elhanyagolják, 
majmolják a külföldi verselőket, szívesen 
kell fogadni azt, — ki eredeti módón, ritli- 
musos verselésben Írja költeményeit, a ki 
anyagát a népéletből meríti.

Major Simon most még egy kis versfii- 
zettel áll elő, de majd hallani fogunk mi 
kéőbb verskötetről is, ha ugyan le nem 
köti a szinmüirodalom kaczér, de nagyon 
csábitó múzsája.

No de próbáljunk hibákat is keresni a 
kis versfüzet,ben ! A tartalom kedves, meg­
ható ; a rithmus szépen csendül; — a ver­
selés kifogástalan . . . Keresem a hibát, 
de nem találom ! Hejh, — de keserves is 
kritikusnak lenni! — hzs. —

H I R K K
M.-Vásárhely, 1004. február 8

Polgári bál.
Tekintetes Szerkesztő ur!

Arra kért engem, hogy Írjak a szombati 
bálról referádát. Én meg most zavarban 
vagyok, mert nem tudom, hogy úgy irjak-e 
ahogy érzek, vagy úgy Írjak, ahogy az új­
ságok Írni szoktak nálunk.

Mintán én nem vagyok hivatásos hírlap­
író, mert a nyilvánosságnak szánt soraim 
legfennebb annyira terjednek, hogy a szom­
szédoknak megírom a postautalványokat, 
tehát úgy írok. ahogy érzek.

Először is megírom, hogy sokan voltunk, 
de még többen is lehettünk volna ezt azért 
Írom igy, mert ha az a sok-sok férfi, aki 
ott volt. mind elhozta volna az oldalbordá­
ját, akkor . . . , akkor éppen elegen let­
tünk volna. No de azért fesztelen jókedv 
uralta a helyzetet.

A Polgári Egylet is meglehet elégedve a 
jövedelemmel, mert ha nem is akkora az, 
mint máskor, hát jusson eszébe, hogy ex­
lex van.

Apropos ex-lex ! Éppen erről jut eszembe, 
hogy jobbmódu iparos polgártársainkból 
nagyon keveset láttunk, családjaikból az­
tán ugyszólva senkit. Pedig ide nem is ok­
vetlen szükség a selyem ruha, mert leá­
nyaink nagyrésze pazarul egyszerűek vol• 
tak. De talán ez lehet a baj, ide kár se­
lyembe menni, tehát jó lesz el som menni, 
mert nem látszik ki a gazdagság. Hej pe­
dig tisztelt iparos polgártársak nem jól 
van ez igy, mert itt talán elsők lettek volna 
leányaik, inig ott, azokon a bálokon, ahová 
viddegelik leányaikat, ott csak utolsók s 
még nem is azok. csak megtűrtek.

Éppen azért találóan Írom ide: Varga 
maradj a kaptánál.

Bocsásson meg szerkesztő ur. hogy ügy­
el kalandoztam a tárgyamtól, de én nem 
tudom olyan simán feldicsérni az estélyt, 
mint azok a pennás iró emberek. Tehát 
rátérek a bálra.

A bálban sok szép asszony és leány volt. 
A neveikéi ide írnám, de iiren hosszú lonnn

a névsor. Intelligentiánk szép számmal volt 
képviselve úgy a fi-, mint a nőnemben.

Csupán az nem tud a fejembe menni, 
hogy hogyan lehet az, hogy a tekintetes 
kereskedő urak közölt egy sincs nős, mind 
legény-emberek voltak ott, pedig ismerek 
közölök olyanokat, akiknek máskor becses 
feleségük van.

Pedig példát vehettek volna derék főis­
pánunktól. ki nem csak megjelent a bálon, 
de még tánczolt is.

Ezekben számol be a tkt. Szerkesztő 
urnák hive

Lu.]za.
— A maros vásár helyi taka­

rékpénztár r. t. igazgatósága az in­
tézetet a lefolyt üzletévben ujjá-zervezte. s 
az intézet uj vezetősége iránti bizalom a 
betétek felmondásának megszűnésében, va­
lamint olcsó hitelek szerzésében hamarosan 
megnyilvánult. Az intézet a nyugdíjasok, 
valamint az aktiv tisztviselők nyugdijigé 
nyelt az évi üzem terhére biztosította, en­
nek ellenében azonban a nyugdíjalapot tar­
talékalappá változtatta át. A/, intézet üzle­
téről a következő adatok nyújtanak fölvi - 
ágositást: Alapjai 1903 deczetnber 3l-én 
a következők voltak : befizetett részvény- 
löké 240000 kor. tartalékalap, 146982 kor. 
rendkívüli tartalékalap 66,371 kor. összesen 
453354 kor. betétállománya volt 2.257738 
kor. jelzálogkölcsön-állománya 222940 kor. 
váltótárczája 2618460 kor. A 24676 koronát 
(az alaptőke lOVi százalékát) kitevő tiszta 
nyereségből 5 százalék osztalékul 12000 
koronát fizetnek ki, 8389 koronát alapsza­
bály-szert! levonásokra és 549 koronát a 
tartalékalapnak 150000 kzronára való ki­
egészítésére forpitauak, 3736 koronát pedig 
uj számlára visznek át.

— ítélet a Márton Zsigmond 
bűnügyében. A kir. törvszék esküdt - 
bírósága Márton Zsigntondot az esküdtek 
határozata értelmében lialáltokozó súlyos 
testisértés büntette miatt 8 évi fegyház­
büntetésre Ítélte. Ezen ítéletben 
közvádló megnyugodott, ellenben vádlott 
és védője a büntetés enyhítése céljából 
semmiségi panaszt jelentettek oe.

— Nem Ugrón — hanem 
A. edyyesy. A kolozsvári „Ellenzék“ 
híradása nyomán mi is megírtuk azt 
alaptalannak jelentett hirt, hogy a Mol­
nár József halálával megüresedett esik - 
szentmártoni kerületben ifj. Ugrón Gá­
bor dr. szolgabiró függetlenségi prog­
rammal fellépett. A hir alaptalan volt 
s amint teljesen megbízható forrásból 
értesülünk, a csikszentmártoni válasz­
tók dr. Medgyesi Iguácz ügyvédjelöl­
tet léptették fel Kossuth párti program­
mal ; Medgyesi dr. jelenben a Sebess 
irodában van jogi gyakorlaton. Meg­
választása bizonyosra vehető, tekintve, 
hogy azon vidék szülötte, s ott nagy 
népszerűségnek Örvend

5 lrl eí teliss villamos szoMcseiö teremtess. 10 forte! bű ulti«« oil szotólefoil Kapcsolni le,
melylyel bármi távolfekvő konyha, istálló vagy gazd. épületekbe tisztábban és érthetőbben lelte beszelni, mint az állami telefonnal.
frt 50 kr egy villamos zseblámpa, hozzávaló szavaz elem d irabja 50 krajezár
Varrógép, kerékpár, gazd. gépek, vivő és tornaszerekből állandó raktár.
ífcjft FISCHER GYULA és FIAI Maros-Vásárhelyt, Főtér.(tiG)
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élteimében megállapítja és azt az érméket 
beküldő pénztár javára a forgalmi napiéban, 
kávénként egyösszegben. elszámolja és er 
röl a viszonylagos elszámolás elfoganatosi- 
tása végett, a részletes beváltási kimutatás 
megküldése és az elszámolási adatok fel­
tüntetése mellett, az illető pénztárt egyide­
jűleg értesíti. Ez utóbbi pénztár a beváltási

... „rj________ kimutatás alapján a megtérítési összeget
este barátságos összejőve- | egyrészt a m. kir. pénzverőhivatal terhére. 
Plutz vendéglő helyiségé- másrészt a pénzügyi letétnaplóban az ér

— A azovítai gyilkosság az 
esküdtszék előtt. Ma reggel vette 
kezdetét Arcz József és Jakab András sz.o- 
vátai lakósok bűnügyének esküdtbirósági 
tárgyalása, kik ellen gyilkosság büntette 
miatt emelt vádát a kir. ügyész. Ezen bűn­
tett tárgyalása mintegy 3 4 napig el fog
húzódni. A tárgyalás menetéről naponként 
meg fógunk emlékezni.
_ A vasárnapi előad Ae A Szé­

kely Társaság által tegnap délután 4 óra­
kor a vármegyeház nagytermében tartott 
ingyenes előadás várakozáson felül jól si­
került. Elsőnek Vilmán Imre iparos sza­
valta el igen ügyesen Arany „Tetemre 
hivás“-át. Utána igen érdekes dolgokat 
olvasott fel E n y e d i n é K Eliz úrnő a 
nők társadalmi helyzetéről. Az előadás 
utolsó és legsikerültebb pontja az Orosz­
lány Gábor humoros előadása volt. Orosz­
lány a saját szerzeményű és igen szelleme­
sen megírt humoros monológját adta elé. a 
szép számú hallgató közönség élénk derült­
sége és nagy tetszése közben.
_ A keret-kedö ifjak barát­

ságos estélye. Azok a kereskedő ifjak 
kik a helyi kereskedő tanfolyamét szorgal­
masan látogatják, együvé tartozásuk erős- 
bitésére tegnap 
telt tartottak a 
ben. Jelen volt a kereskedő ifjak körének 
elnöke H a r ni a t h Sándor tekintélyes ke­
reskedő is. ki találó szavakban emlékezett 
meg a kereskedő ifjak ambieiónális műkő- , 
dóséról. A barátságos összejövetel jó han- : 
gúláiban majdnem a reggeli órákig tartott, j 

— Ismeretterjesztő előadások.
A katholikus legényegylet tagjai számára 
az egyesület elnöksége ismeretterjesztő | 
előadásokat fog rendezni, az egylet helyt- j 
ségében, hetenkint 3-szor: héttőn és csü­
törtökön este, vasárnap pedig a délután fo­
lyamán. Az első ilyen nemű előadás a tegnap 
volt, melyen T r e tán Leonárd, az egylet 
működő alelnöke tartott bevezető előadást. ! 
Ma este szintén tartatik előadás. Ajánlatos 
volna, ha a szakelőadások és ismertető elő­
adások hallgatására iparos ifjaink tömörül­
nének.

— A közmunka kötelezet­
teket összeírta a rendőrség s most hir- 
detményileg szólítja fel a polgárságot, hogy 
a mennyiben egyeseknek az összeírás el­
len kifogásuk volna — felebbezésiiket 15 
nap alatt okvetlen adják be.

— ÖngyiíStOBSág. Szentháromság 
községből veszszük a hirt, hogy Bereczki 
Miklós községi kisbiró öngyilkosági szán­
dékkal felakasztotta magát. Mire tettét 
észre vették, már halott volt. Tettének okát 
még nem tudjuk. A nyomozás folyik.

— Hamis pénz városunkban. 
Az utóbbi időben mind sűrűbb és sűrűbben 
merültek föl a panaszok, hogy városunkban 
és környékén a forgalomban nagyon sok 
hamis 1. 2 éa ö koronás van. Ez úttal is 
felhívjuk a rendőrkapitányság figyelmét e 
körülményre s hiszszük, hogy a legerélye- 
sobben utánna járva a dolognak, sikerűiéiül 
leleplezni azt a bandát, a mely e nemes 
sportot űzi.

— Elmaradt közgyűlés A Af.
V. K £.-nek tegnap délutánra hirdetett 
rendkívüli közgyűlése — a tagok rószvétlen- 
ségo miatt — nem volt megtartható. Az 
elnökség a bét folyamán újabb közgyűlési 
határnapot tüzend ki.

— A sérült forint értékű ér­
mék beváltása tárgyában a m. kir. 
pénzügyminiszter a pénzügyi hatóságokhoz 
a következő rendeletet intézte:

Az állami pénztárak és hivatalok a sérült 
vagy kopott a. é. ezüst egyforintos, valamint 
a forgalmon kiviil helyezett a. é. kétforintos 
és negyedforintos érmék beváltását közve­
títeni tartoznak, olyképp, hogy azokat azon­
nal vétbizonyitvány ellenében a körmöcz- 
bányai m. kir. pénzverőhivatalhoz küldik. 
A pénzverőhivatal a beváltott érmékre eső

REGÉNY-CSARNOK.

Egy
Irta

A gonosz vér.
öreg tiszteletes elbeszélése után. 

: Bedőházy János orsz. gyűl. képviselő.

kezdje, hogy soha seAz amber úgy 
tudja hol végzi.

— Adjátok meg a császárnak, a mi a 
császáré, és Istennek a mi az Istené. Kü- 
lömben mindnyájunk sorsa Isten kezében 
van. — végzem a szót, s megindultam a 
templom kerítés kapuján kifelé.

Pintyőke köztem és Morgondai bátyám 
között haladott.

— Ez Szakács Balázs András, vagy a 
J mint ő hívja magát Szakaciu Blazs Andréj. 
j Az apja hajdann“-—•—.........— - ------------ i .íz, apja najuau a bárói udvarban kukta

megtérítési összeget a fennálló szabályok | voik később szakács lett. Meglehetős va- 
1 1 ah oc, ..I ormokét. <ry0nt gyűjtött össze az öreg életében, úgy

hogy fiát most már gazdag embernek lehet 
mondani. Atyja bár oláh eredetű volt, de 
magyar embernek tartotta magát. Fia azon­
ban visszatért ősei hitére. Nagyon vesze­
delmes ember, ó csinál itt minden zavart 
a faluban, végzé Morgondai.

Mindezideig Morgondiáknál laktam s már 
kezdtem gondolkozni, hogy átköltözöm a 
papilakásra és egyáltalában rendbehozom 

ásíészt a pi nzugyi iet< tnapiuuau - ( az egyházközség és a magam anvagi ügyeit,
léket beszolgáltató felek javára elszámolja. , Ir(am .g az osperesnek/ hogy'legközelebb

szálljon ki az
m

— A rendőrség vizsgálata. A I
rendőrkapitányság egyik kiküldött tisztvi- | 
selője tegnap délelőtt a helyi kereskedők i 
nél és mészárosoknál liszt, só — bus vizs­
gálatot tartott. Jelentékeny kihágás! esetek 
nem fordultak elő.

— Szétkergetett ezocziális- 
ták. A magukat szocziálistáknak nevező, 
de inkább agyrémes többnyire munkake­
rülő mesterlegények gyűlést akartak tar­
tani tegnap a Sörház-kertben. söröspoharak 
mellett. A rendőrkapitányság a gyűlés meg­
tartását nem engedélyezte, mert a bejelen­
tést ez utolsó perczben tették meg. A szo­
cialisták azonban összegyűltek s a rendőr- 
kapitányság kiküldött közegét inzultálták s 
a leggorombább szavakkal illették. Hiába­
való volt minden, a szociálmiskákat szét- 
kergotte a rendőrség.

— Magyar parasztleányból — 
francia hadnagyné. Egy magyar 
parasztleány szerencséjét jelentik Parisból. 
Sylvain Lévi francia tüzérkapitány kis fia 
részére Magyarországon birtokot vásárolt s 
hogy fia mielőbb megtanuljon magyarul, 
egy Török Katica nevű alföldi leányt vitt 
magival tanítóul. Másfél év alatt a kis fin 
megtanult magvarul, ó pedig átalakult sik­
kes franczia kisasszonynyá. Gazdája ug\ 
tekintette, mintha a családhoz tartozna. 
Megismerkedett a kapitány öcscsóvel, aki 
vérteshadnagy, egymásba szeretek, s a na­
pokban a Sylvain Lévy-család szalonjában 
az eljegyzés is megtörtént.

- Halálozás. Kaáli Nagy Ákos in. 
kir. erdész f. évi február hó 4-én, életének 
39-ik, boldog házasságának 14-ik évében 
Aradon, hosszas szenvedés után elhunyt. A 
boldogultál f. évi február hó 6-án délután 
temették el Aradon. Áldás és heko poraira!

átadás végett.
Mig mindez megtörténik, meg akartam is­

merkedni híveimmel s a kurátort magam­
hoz véve, vendre jártam a falu minden 
rendű és rangú lakosát. Úgy tapasztaltam, 
hogy nagyon jóféle nép volt, de végkép­
pen elhanyagolva. Iskola sem volt igazá­
ban s maga a kántor is csaknem egy Írás­
tudatlan ember volt. Nem csodálkoztam, 
hogy egy két ide megtelepedett s valószí­
nűleg fizetett izgatónak sikerült őket ha 
hatalmába keríteni.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő :
BedőháziJános

országgyűlési képviselő. 
Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

Az -Egyetértés“ cimü helyi lap 
utolsó számában már másodszor támad 
meg becsületemben, egy olyan ügyből ki­
folyólag, a mely a bíróságnál még eldön­
tetlenül áll

Ugylátszik, ezen hírlapi czikk Írója 
előtt a polgár becsülete Csáki szalmája. 
Ezen lap ellen megtettem a törvényes lé­
péseket; majd elválik, hogy szabad-ó tisz­
tességes polgárt holmi urficskáknak becsü­
letében meghurczolni ?!

M.-Vásárhelyt, 1904. február hó 8-án 
(73.) Róth Károly.

*1 E rovatban közlöttukórt nőm vállal felelős- 
Szerkesztő.

Bogdánffy I. csemege csarnoka
54.

f i)(j 4-én csütörtökön az 
nj helyiségben gzéeheityi- 
tér 30. sz, alatt megnyílik



4-ik oldal. Székelység. Maros-Vásárhely, 1904. február 9. kedd.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy lakásomat Hid-utcza 5. szám 
alól Felsövasut utcza 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz 
Mendel czég tűzifa telepére, ahol

T Ü Z 1 - F A T
a következő árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr
Fedél alatt tartott száraz fenyő tüziléc 70 kr.
1 köbm. fiatal hárított csere vagy bükkfa 3 irt.
1 köbméter fenyőfa 1 frt 50 kr.
5 metermázsa tűzifa vétele után 1 klgrm tűzgyúj­
tót ingyen adok; minden további m.-mázsá- 
nál 1 klgrmmal többet. Úgyszintén tűzifához min­
den 2 kbm. után 5 klgrm tűzgyújtót adok ingyen. 
Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy la­
kásom a telepen van, személyesen ellenőrzőm a 
teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvétetnek : Bretter Vilmos, 
M á r v á u y i Arthur és K ü r t h y János urak­
nál. Telefonszám 195.

A n ó. közönség pártfogását kéri
(03) tisztelettel

Emmer ^dolf.

laj

Szaiai Simon
orgona, zongora készítő és hangoló

Hl a ros-Vás árhelyt,
Főtér, (Apolló ház) 9. sz. 1. cm.

Eladó szatócs üzlet.
Radnóthon egy csinos, jóforgalmu

szatócs te;;-

majdnem uj ben ndezéssel,elu s miatt

. á ..v ... C. í-’i. ....

:!l!

70 2 3

Sst iskoia-ute £7 ./»maiatt 
4 szoba,'konyha, ékskamra. 3 lóra Is 
tálló, kocsiszín, mosókonyha és szép 
kerttel együtt május i-ére

= k í a d ó, =
Értekezni lehet Piinkösti Fereticzczel, 

Kör-utcza 40. szám alatt.
(5-6.) 50.

Legolcsóbb bevásárlási források.
Telefon 1?2. Telefon 172.

FHéthy Jánosnál
(a Kossutli Lajos utcában) 1904. január hó 1-től 

húsok árai a következők ;
I. osztályú marhahús kilónként 48 kr.
II. . .. ., 44 „Marha-szegy „ 32 „
I. osztályú borjúhús „ 48
II. „ >f 44
III. „ ” 32 ”
Gulyás vagy bccsináltnak való 28 „
Sertéshús kilónként 50 „
Sort s karéj „ 00 „
Szopó borjuhus eleje kilónként 50 „

,» „ hátúja ,. 50 „
Egyúttal ajánlom kitünően kezelt fiistö t és pá- 

czolt husnemüimet is a nagyérdemű közönségnek 
tisztelettel

57 Hétht/ János

Kiadó lakás.
$/* A Fogház-utcza 1 2. szám alatt </$

5 szoba, pincze, kamra és szép nagy kert
---- május 1-ére kiadó.:===

Értekezhetni levél ulján Barkó Lajossal 
M.-Pagocsán. (3-3)65.

Iroda szükségletét
papír, iró és »ajzszerekben a
------- — = legolcsóbban beszerezheti a

Reichardsperg és Társa
kollégiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók.

Felhívás előfizetésre !
Maros-Tordavávmegye

nemes családjainak
Monográfiája
megieíenik márc. elején.

Előfizetéseket elfogad :

H DI H R p H D
k ö n y v n y o m d á s z.

^Izmáéi jfánoo^
ajánl divatkalapokat jó mosó barchetteket, 
Tennis flarmeloket, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek algó-tricokat, harisnyákat, 
czipőket cs galucsnikat. Női és gyermokkabá- 
tok, gallérok. Készlet van paplan, matrácz, 
linóleum szőnyeg, térd és női fehérneműik­
ből* gyolcsokból Szép női munkák ég több­
féle pipereczikkek. ~ Ä

Legolcsóbb
árakban, mindig készen kaphatók niindonfél
ezim- és ezégfestés,

u. m. dohány, só, bélyeg, ital 
mérési é» szatócs üzleti ezég 

tabl.it.
Szobafestés 4 koronától kezdve szó 
bánként úgy helyben, mint vidéken is.

Templom disz festés mintákkal és raj 
zokkal szolgálok.

Szentgyörgyí Oszkár
Kossuth-Lajos-u. 61. Maros-Vásárhelyt

#1*" Tessék árjegyzéket kérni.-as»
62.

H-tzi füstölt és friss kolbász,
paprikás szalonna, füstölt oldal as, 
sonka, tea és tészta vaj, édes mus­

tár, boreczet, sonkapácz 59
Simon Ferencz üzletében M.-Vásarhelyfc.

M. kir. állami

Vasutí vendéglő.
Tisztelettel hozom a közönség tudo­

mására. hogy régi, jóhirü vendéglőmet az 
ulsóvusuti állomáshoz helyeztem át.

Állandóan jó konyhái és kitűnő ita­
lokat tarlók a közönség rendelkezésére, 
miéi is kérem a szives pártfogást tó­
vá1 .bra is.

Kitűnő tisztelettel
60 I etztei* Samu-

Reggeli, ebéd é<$ vacsora 
•—AA'- mindig kapható •

Kiadó nagv íaftá<
Emeleten 3 utcai, 3 udvari és 1 előszoba 
konyha, éléskamra, pince, fáskamra, padlás, 4 
lóra kőistálló, kocsiszín, kút, május 1-töl

iád ó.
Kossuth Lajos (Aay.v- 

S/l-liirál.v utca ÍO szám
68 (IsseUulz-Iníz.) íhfti

5 ,rV
l*.x

> »a i: > í is it a z A it ifi a x. -tpe
Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

-1 ‘i- és f'érf divat, pipere, diszmü és a legszebb játéka ruk.
Mii- és férfi fehévnetniiek, no. ötousok. ínyek és kötények.
SSubák gyári árban, a Icgnagyok választékban. 
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.
■IHHIIHHI Raktárunk mindenki állal szabadon megtekinthető, minden 

véteíkényszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak, 
minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkisselih részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép utált élei nagyságú ingyen arczképot kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Pass-partout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. «■'V/— „S i c it I i a" székely ozikkek raktára.
Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.

Vvonatott VF írnád hriiyvtivomd ti áhan M nro- V V,A; lie',,


